

家有“話篋子”怎麼辦？ 恭喜你，你可能撿到寶了



五一期間，姐姐表示快被家裡兩個娃整崩潰了。

用半天把老師留的作業完成後，剩下的時間，只要一有機會，兩人就纏著她說個沒完，走哪兒跟哪兒，連上廁所都要蹲在門外喋喋不休。

“媽媽，為什麼這個水壺上有影子？”
“媽媽，我能爬到那個沙發頂上你信不信？”

“媽媽，為什麼我是哥哥不是弟弟？”
從早上起床說到晚上睡覺，話多到讓她懷疑人生。
“別人放假是休息，我放假簡直就是渡劫！”

說完這句話，姐姐一臉生無可戀。
其實，孩子話多並不是無緣無故的，這跟他們的成長密切相關。

研究表明，2-6歲是兒童語言發展的最佳時期，在這個階段，孩子對外界的刺激特別敏感，容易接受外界的資訊，常常表現為特別愛說話。

對這些愛說話的孩子來說，日常生活中從“觀察”到“思考”，然後再把所看所想“表達”出來，都是再正常不過的事。

但很多家長只顧為家裡那個“小話篋子”精神崩潰，卻不知道擁有這樣一個愛說話的孩子有多幸運。

01、話多的孩子，善於思考

看到一位媽媽在家長群求助：
“我家孩子每天小嘴總是說個不停，從‘十萬個為什麼’問到‘奧特曼何時來我家’，不理他，就在那兒自言自語，簡直就是個‘話篋子’，該怎麼樣才能讓他停止？”

一個從事教育工作的家長回復道：
“話多的孩子往往有豐富的想像力和原始的發散性思維，對周圍環境，新鮮事物，無時無刻不抱有無窮盡的好奇心，孩子如此愛思考，樂於提出新想法，你不該偷著樂嗎，咋還想阻止呢？”

的確，有時候孩子話多並不代表著說的話就毫無意義，因為成長規律的影響，他們對未知事物抱有強烈的探索欲，說出的話，問出的問題，就是他們思考、求知的過程。

很多孩子就是在這樣不停說話的過程中，一邊思考，一邊把想像化成現實的。

偉大的發明家愛迪生曾經就是這樣一個孩子。

愛迪生小時候的好奇心特別強，老愛問為什麼，看見想不明白的事情就問，比如：

“為什麼鍋上冒蒸氣？”
“為什麼凳子四條腿？”
問完了如果得不到回答，就自己轉著腦袋想。

父親常常被他層出不窮的問題弄得張口結舌，學校的老師還因此當眾訓斥他，說他不著邊際，但也正是這樣一個“不著邊際”的孩子，在未來創造出了改變人類生活方式的發明。

話多的孩子思維非常活躍，一句句毫無規律的話，一個個天馬行空的問題，都是他們對這個世界最初的觀察和思考。

所以，別再嫌棄自家孩子是“話篋子”了，說不定他現在不停叨叨的正是未來通往成功的密碼。

02、話多的孩子，交際能力強

話多的孩子往往熱情主動，即使遇到陌生人，也能很自然地展開交流。

演員杜江的兒子嗯哼就是大家公認的“小話嘮”，參加《爸爸去哪兒》時，第一次見面，就毫不怯場地與其他嘉賓和小朋友打招呼。

看到陳小春，關係還沒理清，就熱情地跟著爸爸叫“春哥”；看見軒軒，馬上開心地跟他打成一片；即使面對高冷慢熱，對他的熱情無動於衷的小泡芙，他也知道自己主動化解尷尬。

在小木屋獨自回答村長的問題，別的孩子或膽怯，或回答得一板一眼，只有嗯哼不僅不怯場，還自己主動找話題聊了起來。
他仿佛自帶“交友”氣場，可以毫無障礙地跟不同的人打交道，並且保持發自內心的熱情和禮貌。

愛說話的孩子就是“小天使”，在交際中不僅擁有超強的表達能力，還能在快速融入新環境的同時，花心思照顧他人。

同事家女兒萌萌就是一個話多，但招人疼的小姑娘。

上幼稚園第一天就被老師誇會說話，別的小朋友還沉浸在與父母分別的悲傷中，她已經在安慰小朋友的同時，交到了好幾個新的玩

伴。

幾個家庭相約一起出遊，她一邊發表對周圍風景的感想，還不忘照顧身邊其他小夥伴，把媽媽和老師平時囑咐她的那些話，拿來囑託別人，比如“不要一個人亂走”，“口渴了跟我說”，“那裡 有點曬你來這邊一點”等等。

話雖然多，但一點都不討人厭。
話多的孩子，情商普遍都較高，雖然他們年紀不大，但總能在表達自己想法的過程中，傳達自己的善意，贏得別人的喜愛。

蔡康永曾說：“你越會說話，別人就越快樂；別人越快樂，就越喜歡你。”
表達能力好的孩子，本身就自帶受歡迎的資本，那些看似多餘的話，都不是無意義的輸出，而是有效的交際。

03、培養孩子語言才能，聰明的家長都這麼做

家有“小話篋子”，家長要做的不是從自身情緒出發一味的反感，而是要站在孩子的角度，抓住他們語言發展的最佳時期，引導和培養孩子的語言才能。

具體怎麼做，有以下幾點建議：

- 1、注意孩子說話邏輯的培養
現實中很多父母常常為這樣的情景擔憂：孩子受了欺負跑回來告狀，急得滿頭汗，卻說不清楚事情的來龍去脈；或是明明受了冤枉，別家孩子都能伶牙俐齒為自己辯護，自家孩子卻總是支支吾吾說不到重點。
如果孩子說話沒有邏輯，話說得再多也起不到它應有的作用。

培養孩子的語言表達能力，幫他建立說話時的邏輯是重中之重，只有這樣，孩子才能在說話時正確表達自己所思、所想。

2、讓孩子會說話，也懂傾聽
想讓孩子在日常交往中做到與別人順暢的溝通，完成對一個問題的思考、探索、交流，第一步是要靜下心來聽別人說。

“話篋子”不可怕，可怕的是孩子只知道放任自己的表達欲，而不懂得尊重別人說話的權利。

因此，在引導孩子說話時，也要教他在別人說話時保持安靜，用心傾聽。只有這樣，孩子才能掌握與他人溝通交流的能力。

3、家長的耐心和包容很重要
孩子那些說不完的話，不僅是他們對這個世界的探索過程，更是對家長的考驗。

家長的耐心和包容，是對孩子思考和探索的鼓勵，更是同孩子建立有效交流的最佳途徑。

作家周國平曾在《寶貝，寶貝》中分享女兒啾啾在幼兒期的各種童言：

“媽媽，我是譜子，你來唱我吧。”
“蚊子在燈上，飛走了，停在鏡子上，在臭美呢，原來是個女蚊子。”

家長用心的引導和培養，造就的不僅是孩子非凡的語言才能，更是他們無與倫比的想像力，以及對美的無障礙表達。

不要怕孩子愛說話，因為語言中藏著孩子的天賦和未來。
願每個話多的孩子，都能在父母的引領下，發現自己的天賦，創造出一片寬廣的未來。

NAME

Classified

聖路易地區
314-991-3747 Fax:314-991-2554

分類廣告

服務業
房地產
餐飲業
金融投資/保險業
旅遊/休閒業

美甲店請人
誠請美甲師，前台接電話，需英文流利，PT/FT均可
314-685-5866

中餐廳請人
誠請炒飯廚師、打雜及接電話一名。略懂英文。楊小姐
314-620-9917

招聘全職打印工人，可以培訓。上班週一到週五，9點到下午五點半。會基本英語，能報稅。薪資請致電公司
636-922-4066

餐廳出售
西區好地點
外賣店
314-368-4322

誠請廚房炒鍋，有意者聯繫
314-497-7888

食品批發公司招聘
誠徵辦公室客戶銷售、會計
通中英文和電腦，會福州話：廣東話者佳
電郵簡歷 contact@stlws.com

南區工廠請人
南區電子廠誠聘裝配員，每週工作五天，薪優、健康牙科保險、年終花紅、401k
退休計劃，有意者請電
314-322-7038

砍樹、修樹、家電、廢五金、垃圾清除
誠信可靠、經驗豐富、價錢公道，請電Michael
314-585-3035

誠徵
廣告印刷公司規模擴大，誠聘兩名辦公室文員。負責電話接聽和微信溝通等文職工作。
*工作時間：週一至週五，上午9:30 - 下午5:00。
*職位職責：協助日常辦公室管理，確保辦公室高效運行。
*發展空間：對於表現出色並有意願的員工，公司提供晉升機會。
*時薪：18美元，需報稅。
*獎金：基礎薪資並提供績效和銷售獎金
*工作環境舒適、輕鬆、無壓力、同事友好。
工作地點百利超市附近。
請洽 314-749-8828

考駕照/翻譯 服務
考駕照：多年的汽車培訓經驗，熟悉考駕照技術及規則。
9/14-127試及格
翻譯：美國翻譯協會(ATA)會員，20多年的豐富翻譯經驗，精通國、粵、英、日語。會陪你到移民局，社安局，法庭/律師樓，醫院等地
羅先生/教練314-210-7219

房間分租
包水、電、瓦斯，中國城，方便
314-239-1430

BLOSSOM Nail SPA
指甲攤位出租。誠請指甲大工、小工、學徒工(包學一個月)位於聖路易斯富人區，提成高，小費高。
314-498-6587 Lucy

餐館誠徵
有經驗炒鍋、服務生、Busboy及送貨Delivery
314-239-1430

房間分租
Olive大道，近華人商圈，包電、瓦斯，木板地，有網路，衛生整潔
314-288-5933

冷暖氣安裝維修
314-757-7032
李宏亮